

主板新股开启网上申购,多项规则发生调整 股民打新告别“躺赢”时代

深一度 浙江新闻 专栏
记者 徐卓蔚 张正伟

“现在不敢随意打新了,有可能会亏钱。”有6年炒股经验的宁波股民夏女士最近关注起了主板新股申购的新规则。“之前基本是闭着眼睛打新,因为中签了基本上能赚,但以后还真得仔细研究一番,再决定是否要打新。”夏女士说。

昨天,首批主板注册制新股正式开启网上申购,新规则下,新股申购也迎来新变化:定价市场化、申购单位调整、上市前5个交易日涨跌幅不设限……一系列规则变化,对投资者打新带来深远影响,注册制新时代,股民还能靠打新“稳赚”吗?

“23倍市盈率”取消 打新可能面临亏损

主板注册制落地以来,新政对市场的影响已经从企业主体蔓延到了投资者。昨天,首批中重科技、登康口腔两只新股正式开启网上申购,按照其公告的IPO发行价格,双双突破“23倍市盈率”。

新的规则下,投资者不仅要关注股票发行后的价格走势,还面临是否申购新股的抉择。

按照证监会发布的规则,新股申购主要在四个方面做了重要调整。

一个是发行定价的变化,以往

核准制下,主板新股有23倍发行市盈率限制,而现在则采用市场询价方式定价,突破了“23倍市盈率”的上限,零破发率或将成为历史。

网上申购方面,沪市主板新股申购单位从1000股调整为500股,申购对应的市值下限仍为1万元。

对上市交易的调整,让连板效应成为过去式。核准制下,新股上市首日的涨幅限制为44%,之后的每日涨跌幅限制为10%;而注册制下,主板新股上市前5个交易日不设涨跌幅限制,第6个交易日,日涨跌幅限制保持10%不变。

此外,新股上市增加了特殊标识,上市次日至第五个交易日,将在简称前加“C”标识。

“面对这一系列规则调整,投资者要重新审视打新这件事,中签新股不再意味着拥有稳定的正收益,也可能面临亏损。”国新证券宁波创苑路营业部财富总监马铃萍说。

新股上市或破发 “闭眼”打新时代一去不返

“对投资者来说,以后打新需要更专业的判断。”马铃萍说,“主板实施注册制后,投资者要关注新股二级市场涨幅不及预期甚至破发的风险,‘闭眼’打新‘躺赢’的时代一去不复返了。”

注册制突出的是市场化,因此,新股定价主要采用市场化询价方式,取消了“23倍市盈率”的

上限,这意味着新股的发行市盈率将不受限制。

市盈率以股票价格除以每股收益计算,常用来衡量股票投资价值。“一般来说,市盈率越低,股票上涨的空间就大,发行市盈率低于行业平均的公司,发行后给申购者带来正收益的可能性更大。”一名业内人士分析。

因此,曾经打新赚钱最重要的核心是发行时的低价、低市盈率,这样,参与申购的股民一旦中签,就能够轻松赚钱。

“但现在,主板新股发行市盈率不受限制,可能会出现破发,即股票发行上市当日就跌破发行价,申购中签的股民是要赔钱的。”该业内人士说。

以往,市盈率大多被限制在23倍以下,主板破发的情况很少出现。现在,如果中签的新股破发了,就要面临亏损,这对投资者审慎决策提出了新的要求。

不过,新规之下也有利好的一面。“沪市主板新股申购单位从1000股调整为500股,意味着1万元1签变为2签,投资者同等额度的申购中签率可能有所提升。”马铃萍说。

该不该打新 投资者还需审慎研判

打新之变,需要投资者更深入的调研和更专业的判断。

“主板注册制实施后,我会更加重视对公司实力的判断,包括毛利率变化、盈利增速、资产负债率

等指标,以及公司所属行业的景气度、行业集中度等,另外还要关注公司发行价格、发行市值、发行市盈率等,也包括公司在上游供应商和下游客户中的议价能力。”有12年股龄、10年打新经验的资深股民穆先生告诉记者。

记者在采访中了解到,打新新规下,越来越多的股民和穆先生一样,对待新股申购更加谨慎了,因为盲目打新将面临更高风险。

“现在,投资者需仔细甄别申购的股票,如果发现发行价格与其价值不匹配,就要三思而行了。”业内人士说。

一名券商从业人员也表示,真正具有核心竞争力的新股才有投资价值,投资者应认真研读招股书和公告文件,深入分析拟上市企业公司价值,再做出是否参与新股申购的决定。

对此,中证协也出台了新规,要求证券公司APP“一键打新”功能加强风险提示,向投资者充分揭示网上申购风险、增加风险提示频次等,健全新股基本面介绍,确保投资者切实、全面了解拟申购新股的情况。

马铃萍建议,新的规则下,投资者打新应注意两点,一是审慎研判发行定价的合理性,超高发行价的新股要谨慎申购;二是发行市盈率高的股票要慎重考虑,充分关注市场化定价蕴含的各项风险因素,监管机构、发行人和主承销商均无法保证股票上市后的股价表现,不排除出现跌破发行价的可能。

情景话剧《杰出楷模——周恩来》 昨天在甬上演



《杰出楷模——周恩来》剧照。

(廖惠兰 摄)

本报讯(记者廖惠兰)昨天,由中共宁波市委宣传部、市直机关工委引进,淮安市文化艺术中心精心创作编排的情景话剧《杰出楷模——周恩来》在宁波市天然舞台上演。

全剧通过《黄河抢险》《送还乡》《故乡行》《一件珍贵的衬衫》《顾全大局》《鞠躬尽瘁》《最后的岁月》7个章节,艺术地再现了周恩来同志对党忠诚、对国家和人民热爱、日夜操劳鞠躬尽瘁的一生,生动塑造了信仰坚定、不忘使命的共产党人形象,是一部融思想性、艺术性、观赏性于一体的主题教育优秀作品。

“作为我市学习贯彻党的二十大精神重要活动之一,本次活动对

于践行习近平总书记在纪念周恩来诞辰120周年座谈会上的讲话精神,推动我市常态化开展党史学习教育,深化‘五问五破、五比五先’机关作风建设专项行动,推进宁波‘港产城文’融合发展具有良好的促进作用。”市委宣传部相关负责人说。

周恩来伟大而高尚的精神品格是中华民族传统美德和中国共产党优秀品格的完美结合,也是党员干部教育的精神富矿。该剧引发了现场观众的强烈共鸣,大家纷纷表示:“看完非常感动,剧里通过日常生活中的场景讲述了周总理勤政为民、清正廉洁、鞠躬尽瘁的感人故事,直击人心。”

第二十三届塑博会今天开幕

本报讯(记者戎美容 通讯员劳超杰)昨天下午,记者从第二十三届中国塑料博览会新闻发布会上获悉,本届塑博会以“创新赋能产业,绿色引领行业”为主题,启用8个展馆,共设置展览面积4.2万平方米,展位2000个,374家国内外知名企业参展,设塑料原料、塑料机械、机床模具等三大展区。展览活动于3月28日至31日在余姚市中塑国际会展中心举行。

因疫情“停摆”两年的中国塑料博览会,在这个春天迎来了它的“绽放”时刻。据悉,通过整合地方涉塑行业资源和产业优势,突出展览主题和特点,强化展会科技创新,展区设置三大主题馆和两个主题专区。三大主题馆为“大石化企

业主题馆”“中国塑料城改性塑料主题馆”“智能塑料机械主题馆”,两个主题专区为“新产品、新技术、新应用——参展企业‘创新成果’展示”主题专区、“中国美妆乡镇(马渚)——中空塑料包装用品展示”主题专区。

另悉,为积极响应广大涉塑企业疫情防控优化转段后复苏经济的要求,更好地发挥塑博会这一行业重要经贸平台作用,余姚市将在上半年举办好第二十三届中国塑料博览会的基础上,在下半年举办第二十四届中国塑料博览会。第二十四届中国塑料博览会按照往年惯例在11月份的第一个完整周(11月6日至11日)举办。同期,将举行第十八届中国塑料产业发展国际论坛。

建成后可供租赁住房1073套 这个全市保障性租赁住房重点项目进入 上部主体结构施工阶段

本报讯(记者杨绪忠 通讯员李云苗)记者近日从市城投公司获悉,全市保障性租赁住房重点项目——鄞州区江南明二项目地下室顶板浇筑于23日完成,标志着项目地基基础施工全部结束,全面进入上部主体结构施工阶段。

鄞州区江南明二项目位于福明街道曙光北路南侧,项目总投资约8.7亿元,总面积约6.78万平方米,共有5幢单体及4幢配套用房,最高楼层为26层。该项目为宁波市保障性租赁住房重点项目,于2022年8月开工建设,可建租赁住房1073套,预计2025年3月竣工并投入使用。

“在地下室顶板浇筑过程中,针

对混凝土浇筑量大、冬季施工质量难控制等问题,我们对浇筑进度和质量情况进行实时监控,严格控制底板浇筑标高与现场平整度,确保浇筑质量。”项目开发建设方宁波城投置业项目负责人赵鹏介绍,通过实施“春节不停工”和“白加黑”施工,最终提前一个月完成了顶板浇筑关键节点目标。

据悉,项目建设方将充分运用人、机、料、法、环等生产要素,切实做好工程质量文章,将这一保障房项目打造成精品工程。项目建成后将进一步解决周边新市民、青年人等群体租赁需求,助其实现更高水平、更高质量的住有所居。

守护劳动者的“半边天” 奉化区检察院开展公益诉讼

法治宁波

本报讯(记者吴向正 通讯员林杰荣)“好几条招聘公告都是仅限男性,国家不是规定禁止就业性别歧视吗?”日前,部分人大代表和政协委员提出质疑,认为有多家企业在网络招聘平台上发布的信息存在歧视女性就业者的问题,与国家大力提倡保障妇女权益相违背。

接到代表委员的意见建议后,奉化区检察院公益诉讼部门在检察技术部门协助下迅速建立了就业歧视公益诉讼线索筛查数字模型,通过大数据比对筛查,发现有多家用人单位在发布招聘检测人员、仓库主管、仓管员、外贸业务员等工作岗位信息时,岗位要求中存在“仅限男性”等性别歧视性内容;辖区内某大型网络招聘服务平台上,也存在用人单位发布性别歧视网络招聘信息的违法行为。

奉化区检察院经审查认为,辖区内部分用人单位发布的具有就业性

别歧视的招聘信息已违反《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国就业促进法》《人力资源市场暂行条例》《网络招聘服务管理规定》等多部法律法规的相关规定,严重侵犯了妇女平等就业的合法权益,损害了社会公共利益,遂对此公益诉讼线索进行立案。

为进一步保障妇女平等就业和自主择业的权利,维护社会公共利益,奉化区检察院经与区人社局磋商,对几家违规发布就业歧视信息的用人单位进行核查,并督促用人单位及时规范修改网络招聘信息,删除性别歧视性岗位要求,同时督促相关网络招聘服务平台全面筛查网络招聘信息,及时发现并纠正违法信息,确保网络招聘信息合法合规。

据介绍,奉化区检察院还进一步加强与区人社局、区妇联等单位的合作联系,准备围绕“依法保障妇女劳动权益”举行公益诉讼听证会,推动构建妇女劳动权益保障齐抓共管大格局。



慈城五联村: 茶香飘古城 铺就致富路

海曙学院社区搭建平台 让企业与居民“双向奔富”

本报讯(记者陈朝霞 通讯员王微)“你们公司又来送货了,太好了。大家会在规定时间内完成加工任务。”昨天,在海曙区高桥镇学院社区星海熙园小区居民自治服务站,“老板娘”共富工坊又收到了古唐工艺品有限公司负责人送来的等待加工的工艺品配件,这让社区党支部书记陆妍琳非常开心。

“社区有居民1万多人。一方面,居民中随迁老人和全职宝妈较多,有灵活就业的需求;另一方面,辖区也有企业有产品外派加工的需求。于是,社区搭建‘老板娘’共富工坊这一平台,实现企业与居民的‘双向奔富’。”陆妍琳介绍。

今年开春后,学院社区党支部联合物业、业委会等党建共建单位,开展大走访大排摸,发现居民

对“手工活”的需求较大,于是立即行动起来,经党建共建资源排摸了解,辖区企业古唐工艺品有限公司可以提供工艺品外派加工。

随后,学院社区又在社区的“职来职往”微信群内公布了招募对象和招募内容,很快吸引了众多居民报名。有了点对点合作对象,“老板娘”共富工坊顺利开张,20名居民成为工坊第一批上岗的“职工”。

记者在现场看到,居民剪线头、挂吊牌、折纸盒,把工艺品进行整理加工。“活儿简单,身体完全吃得消。”已退休的高振荣阿姨操着一口东北话告诉记者:“咱平时闲着没地儿去,还整天这毛病那毛病的。现在好啦,有活干啦,不仅有钱挣,人也有劲头了。这个很适合我们老年人,真是太感谢了!”

静卧群山间,怀抱水库里。近年来,江北区慈城镇五联村通过茶叶规模化种植、多元化发展,茶叶变身“金”叶,飘香古城外。目前,慈城镇还启动了环云湖片区红色共富行动,借助共富工坊和文创的力量,开发系列农文创产品,助力五联村茶文化产业的进一步发展,提升农业附加值,铺就乡村致富路。(陈结生 卓璇 杨芝 摄)



学院社区“老板娘”共富工坊。

(陈朝霞 王微 摄)

“仅仅两天时间,共富工坊共为居民增收上千元。目前,还有更多提供外派加工的企业‘在路上’,而西堤阳光小区、学苑名府小区、青年才郡小区居民自治服务站的共富工坊也将陆续开张。”陆妍琳透露,通过“老板

娘”共富工坊的运作,不仅促进了本辖区外部资源和内部资源的有效衔接,同时激发了受益群体的“双向奔富”,也促使居民完成了从“服务对象”到“公益志愿者”的转变,提升他们对社区的认同感和主人翁意识。